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Test sktada sie z 40 zadan zamknietych. W kazdym zadaniu jest tylko jedna prawidlowa odpowiedz. Odpowiedzi
zaznaczaj stawiajgc krzyzyk w odpowiednim polu ponizszej tabelki, jesli sie pomylisz, bledne zaznaczenie otocz
kotkiem i zaznacz inng odpowiedz.

Mozesz korzystac z prostego kalkulatora.

Czas: 60 minut
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POWODZENIA !!!
1. Cenaréwnowagi rynkowej to:
A. cena, przy ktérej popyt rowna sie podazy B. cena najkorzystniejsza dla konsumentéw
C. cena najnizsza D. wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe
2. Zgtoszenia dziatalnosci gospodarczej nalezy dokonad w:
A. Urzedzie Gminy B. Urzedzie Drég i Autostrad
C. Urzedzie Wojewddzkim D. Urzedzie Marszatkowskim
3. Barterto:

A. obrot walutg B. korzystny rabat C. inaczej dyskonto D. handel wymienny
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Gdzie przyszty przedsiebiorca uzyska numer podmiotu gospodarczego REGON?

A. w Urzedzie Skarbowym B. w Zaktadzie Ubezpieczen Spotecznych (ZUS)
C. w Urzedzie Wojewddzkim D. w Urzedzie Statystycznym

Lombard to placéwka zajmujaca sie:

A. przyjmowaniem rzeczy pod zastaw B. sprzedazg kosmetykéw

C. skupem surowcéw wtérnych D. sprzedazg hurtowg

Zysk firmy to:
A. nadwyzka przychoddéw nad kosztami  B. catos¢ pieniedzy uzyskana ze sprzedazy towaru
C. wynagrodzenie brutto D. przychod

Dokument, ktéry zaswiadcza, ze pozyczyteS swojemu panistwu pienigdze i uprawnia Cie
do otrzymania ich z powrotem wraz z odsetkami to:
A. obligacja skarbowa B. weksel C. akcja D. Swiadectwo udziatowe

Forma zatrudnienia nie jest:
A. umowa sponsoringu  B. umowa o prace C. samozatrudnienie  D. umowa zlecenie

Mozliwos¢ zakupu mniejszej ilosci towardw za te samg kwote swiadczy o:

A. deflacji B. deprecjacji C. denominacji D. inflacji

Dobra, ktére zaspakajajg te same potrzeby, poniewaz majg podobne funkcje i zastosowanie, to
dobra:

A. komplementarne B. substytucyjne C. konkurencyjne D. zasoby naturalne

Proces przekazywania panstwowych zaktadéw pod kontrole prywatnych inwestorow to:
A. marnotrawstwo B. urealnienie C. prywatyzacja D. kapitalizacja

Podatek od towardw i ustug to:
A.PIT B.CIT C. VAT D. NIP

Dowadd transakcji kupna i sprzedazy zawierajacy liste sprzedanych towardw i ustug oraz warunki
dostawy i zaptaty, to:
A. wycigg bankowy B. zestawienie sald C. faktura D. czek

Wsrdd wymienionych spétek, spotkg osobowa nie jest:
A. spétka komandytowa B. spétka z o.0. C. spotka jawna D. spotka partnerska

Dywidenda to:

A. okreslenie zyskéw przedsiebiorstwa w dtuzszym okresie

B. czesc¢ zysku spotki (po opodatkowaniu), ktdrg wyptaca sie posiadaczom akgji
C. przychody spotki notowanej na gietdzie

D. przychody spotki eksportujgcej swoje produkty na rynki zagraniczne

Na banknocie 200 ztotowym umieszczony jest portret kréla. Jest to:

A. Zygmunt | Stary B. Wiadystaw Il Jagietto
C. Kazimierz Wielki D. Zygmunt Il August

Termin gietdowy oznaczajgcy dtugotrwaty spadek kursu gietdowego papieréw wartosciowych
lub cen towardéw notowanych na gietdzie to:
A. hossa B. lasso C. bessa D. polisa
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Cena ksigzki bez podatku VAT to 118 zf, a z podatkiem VAT to 123,90 zt. Rozstrzygnij, ktérg
ze stawek podatku VAT objety jest ten towar:
A.8% B.23% C.22% D.5%

Cena pieczywa z 8% podatkiem VAT wynosi 9,72 zt. Podaj cene netto:
A. 8,20 zt B. 10,50 zt C. 9,00 zt D. 10,49 zt

Kasia z mama poszty do kina na film. Mamie przystuguje bilet normalny za 30 z, a Kasi bilet ulgowy
1
taniszy o 335 %. Kasia zapfaci za bilet:

A. 81zt B. 10 zt C. 18zt D. 20zt

Po dwukrotnej podwyzce ceny za kazdym razem o 5%, komputer kosztuje 1323 zt. Jaka byta jego
cena poczatkowa?
A.1408,80 zt B. 1200 zt C. 1455,30 zt D. 1458,60 zt

Na poczatku zimy buty kosztowaty 198 zt, a nastepnie ich cene obnizono do 158,40 zt. lle procent
wyniosta obnizka ceny butéw?
A. 16% B. 20% C.28% D. 25%

W hurtowni cena 1 kg jabtek wynosi 1,60 zt. Przy zakupie minimum 10 skrzynek po 10 kg jabtek
w kazdej otrzymasz rabat 8%. Podaj kwote rabatu przy zakupie 20 takich skrzynek z jabtkami:
A. 25,60 zt B. 16,00 zt C.12,80zt D. 24,00 zt

W pierwszym etapie konkursu ekonomicznego wzieto udziat 60 ucznidw, z czego 45 uczestnikéw
nie zakwalifikowato sie do drugiego etapu. lle procent przeszto do drugiego etapu?
A. 80% B. 30% C.25% D. 20%

Asia i Basia wrzucajg do swoich skarbonek tylko monety dwuztotowe. Basia ma dwa razy wiecej
monet niz Asia, a razem majg 96 zt. lle ztotych ma Asia?

A. 24 7 B. 8 zt C.16 z D. 32z

Za dwie ksigzki zaptacono 36 zi. lle kosztuje drozsza ksigzka, jezeli jedna jest o 20% tansza
od drugiej?

A. 21,60 zt B. 20 zt C. 16,20 zt D. 18 zt

Szkota zaplanowata na zakup papieru w hurtowni 900 zt. Przy zakupie do 100 ryz cena brutto
jednej ryzy wynosi 9,90 zt, a powyzej 100 ryz przyznawany jest rabat w wysokosci 10%. Podaj
maksymalng liczbe ryz papieru, ktérg mozna kupic za zaplanowang kwote:

A.90 B. 102 C. 100 D. 101

Basia ma na lokacie o 50% wiecej niz Karolina. O ile procent Karolina ma mniej niz Basia?
A.332% B. 50% C. 40% D. 66=%

Cene gry komputerowej podwyzszono o 25%, a nastepnie te podwyzszong kwote obnizono o 25%.
Jaka jest obecnie cena gry komputerowej w stosunku do ceny poczatkowe;j?
A. taka sama B. nizsza C. wyzsza D. nie wiadomo

Pani Krystyna wzieta kredyt i przez 12 miesiecy musi sptacaé¢ jednakowe raty. Gdyby sptacata
0 200 zt miesiecznie wiecej, to caty kredyt sptacitaby w ciggu 9 miesiecy, Pani Krystyna wzieta
kredyt w wysokosci:

A. 4500 zt B. 5400 zt C. 6300 zt D. 7200 zt
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W pewnym kraju europejskim stopa bezrobocia wynosi 5%. Panstwo to ma 40 min obywateli,
w tym 10 min dzieci i 8 mIn emerytow i rencistdw. Oblicz, ilu jest bezrobotnych obywateli w tym
kraju:

A. 4 min B. 2,8 min C.2,2min D. 1,1 min

Uczniowie w Akcji Sprzatania Swiata uporzgdkowali 50% powierzchni lasu. Kazdy z nich sprzatnat
75 m? lasu, co stanowi 1,25% catej powierzchni lasu. llu uczniéw wzieto w sprzataniu?
A. 20 B. 35 C.40 D.54

Pan Oszczedny wptacit do banku 1500 zt na lokate miesieczng o oprocentowaniu 4% w skali roku.
Ile odsetek otrzyma po miesigcu?
A. 60 zt B.3,75 zt C.5z D. 37,50 zt

Minuta rozmowy przez telefon kosztuje 65 groszy. Rozmowa rozliczana jest sekundowo, a jej koszt
zaokraglany do petnych groszy. lle bedzie kosztowato 12-sekundowe potaczenie?
A.13 gr B. 16 gr C.12gr D.6gr

Na dwéch lokatach bankowych znajduje sie 4320 zt. Jesli z pierwszej przeniesiemy na drugg 20%,
to obie bedg takie same. Jaka kwota jest ulokowana na pierwszej lokacie?

A. 175zt B. 2700 zt C. 245 zt D. 295 zt

Dtugopis kosztuje 2 zt, a zeszyt 1 zt. Ktdre zdanie jest fatszywe?

A. Zeszyt jest tanszy od dtugopisu o 50%. B. Dtugopis jest drozszy od zeszytu o 50%.

C. Dtugopis jest drozszy od zeszytu o 100%. D. Cena zeszytu stanowi 50% ceny dtugopisu.

Asia usktadata o potowe wiecej kieszonkowego do skarbonki niz usktadat Bartek. O ile procent
wiecej pieniedzy ma Asia niz Bartek?
A. 150% B. 50% C. 20% D. 100%

Inflacja w dwdch ostatnich latach ksztattowata sie nastepujaco: 3% w ostatnim roku i 2%
w przedostatnim. Ceny w ciggu dwdch lat wzrosty o:
A. 6% B. 5% C.5,60% D. 5,06%

Wynagrodzenie w tym roku wzrosto o 336 zt. W ubiegtym roku wynosito 2400zt. lle procentowo
wyniosta podwyzka?
A.12,28% B.12,3% C.15% D. 14%

Myjac zeby wodg biezgcg, wylewamy z kranu 12 | wody. lle razy mégtbys umy¢ zeby taka iloscia
wody, jesli do jednorazowego mycia w zupetnosci wystarczy kubeczek wody o objetosci
250 mililitréow?

A. 25 razy B. 480 razy C.4razy D. 48 razy



